

MAGYAROK AMERIKÁBAN

MÜKEDVELŐK FÉNYES SIKEREI.

TRENTON, N. J. — A trentoni Szt. István hitközség műkedvelői ritka szép sikerrel hozták színre Herczeg Ferenc négy felvonásos színművét, a Gyurkovics leányok címűt. Nagy volt az érdeklődés, s a színházat kedvelők és pártoló közönség, mely teljesen megtöltötte a termet, teljessé taposla meg a szereplőket, s szívesen adózt ellismeréssel a darab kiállításá és gondos rendezésé iránt.

Az összes szereplők fényesen megállták helyüket, s mindnyájan méltán ostoztak a szép előadással elért siker dicsőségében. A Gyurkovics mama szerepében Tamás Istvánné nyújtott elsőrendű alakítást, s hozzá méltóan vetették őt körül leányai is, akiknek szerepét Kleiner Margitka, Kiss Helén, Sücs Emma, Tamás Mariska, Freund Mariska, Virág Juliska és Gyetván Piroksa játszották meg megfontoltan, szépen és geszdesen.

A férfi szereplők is elsőrendű alakítást nyújtottak, névszerint Kovács J. Roebingről, Micsányi Géza, Csik Pál, Zsizersi Mihály, Teckerman József, Vajó József és Jeleness Feri.

A sikert csak fokozták a szép díszletek s gondos rendezés. A színdíjak alatt pompás zenekar szórakoztatta a lelkes közönséget ifj. Lutter Nándor vezetésével.

A DETROITI REFORMATUS EGYHAZ HIREI.

Megalakult az ifjúsági zenekar.

DETROIT, MICH. — A reformatus ifjúsági körben megalakult az ifjúsági zenekar, egyelőre 12 taggal. De rövid időn belül rohamosan megszaporodik a tagok száma. A zenekar két részből fog állni: kezdők és haladók csoportjából. A zenekar karmestere az egyház lelkésze.

Eljegyzés.

Szokolics Gyula detroiti ifjú, Szokolics Andrá és Sedák Mária fia eljegyzte Szerkes Sárkát, Szerkes Andor és Kóváthy Judának leányát. Az esküvő október 6-ára tűzték ki.

Érdekes kabaré est.

A reformatus egyház vasárnapi iskolájának tanítói kara október 16-án kedden este a South utcai teremben igen érdekes műsorral kabaré estélyt rendez. Ezen fog először bemutatkozni az új ifjúsági zenekar. Igen érdekes és tanulságos egy felvonás színdarabot, színművet, magyar és amerikai táncokat mutatnak be s lesznek szavalatok, monológok és sok más érdekes, mulató és tanulságos dolog. Aki egy jó estét akar tölteni, jelenjen meg az estélyen.

MAGYAR NYOMORÉK KÉR SEGÍTSÉGET

Térdsorvadás van, csak két mankón tud járni.

Kontur János, aki Abauj-Torna megye. Jászórol származott ki Amerikába, aránylag még fiatal ember, de már kilenc év óta szenved térdsorvadásban, s minthogy hozzátartozói nincsenek és csak két mankó segítségével képes rövid távolságokra elfáradni, kétségbeesett helyzetben van.

Különösen kétségbeesett a szenvedése a hideg idő beálltával, s minthogy orvosainak tanácsa szerint Arizonában enyhülésre találta, sőt esetleg még gyógyulásra is, az iránt könyörög a jölkü amerikai magyarokhoz, juttatnának számára némi segélyt a Szabadsághoz, melylyel lehetővé tennék, hogy Clevelandből Arizonába utazzék. A kegyes adományokat a Szabadságban nyújtani fogja.

Keresztelések.

Balogh András és neje, Kovács Róza szülők kis leányát Margit-Iszabella névre keresztelték. Varga Imre és neje, Takács Ágnes, Kenyő József és neje, Samu Mária szülők kis fiát József-György névre keresztelték. Bakusz Lőrinc és neje, Baraszu Ester.

MOLNAR & SCHENKER

hálaajegy iródtájjában
2815 LORAIN AVENUE
CLEVELAND, O.
Nyitva vasárnap délig.

Temetések.

Kreizler Kálmán buffalo lakos, 59 éves, meghalt szeptember 26-án. Holt temetés a rekones és István fia Detroitba hozatták és a reformatus szertartás szerint szeptember 29-én temették el. Gyászolják: felesége, Dürög Klára, gyermekei: Kreizler Imre és családja, Kreizler Róza és István, keresztanyja: Székely Lajos és neje, keresztgyermekai: Székely Irénke, férj. Fekete Jánosné, Székely Klára, férj. Horváth Kálmán és Székely Eszterke férjével együtt.

Urvacsoraosztás.

Oktober 14-én délelőtt 8 órakor veszi kezdetét az Ujbori szent áldozás a First Presbyterian templomban. A kenyeret és bort, Gy. Lenkel Józsefné adományozta. A főmenki parki egyházban az áldozás 11 órakor veszi kezdetét. A szertartást Harsányi Sándor lelkész végzi.

PÉNZÉRTÉKEK:

Öntött Kóna 1,000,000... \$15.00
Magyar Kóna 1,000,000... \$10.00
Fügő Dínk 100... 1.18
Oheho Kóna 100... 3.08
Roma Lei 100... .50

Postaköltség külön.

AMERIKÁBA
bévándorlások szükséges

AFFIDAVIT
konvul levél
szakszerrel kiállítás.

HAJOZJÓK
vételéről a kiváncsok utirány és kényelmes hajók megválasztás.

AMERIKAI KONZUL
Látványosok egyeztetése terén.

PENÉKÖLDŐSEK
rehabilitációra és nagy tömegű befektetésre céljára.

Hiteles kölcsönök felvitelét szolgálhat

AZ OPERETTE SZINPAD IGAZFÉNYŰ CSILLAGAI

KOSÁRY EMMY DIADALAI

A régi szepidők, az operettek igazi fénykora, a nyolcvanas évek felülmulhatatlan meleg színházi estéi tolokodnak önkéntelenül az ember emlékei közé, amikor Kosáry Emmy-ről, erről a kivételes tehetségű magyar művésznőről emlékszik meg. Egy hanyatló, egy haldokló színpad műfajának talán utolsó, igazhítt hirdetője, aki a művészetek legtragyobb virágait, csodás bókészüggel szórja a színpadra.

És valljuk be őszintén, higyünk a feltámadásban, hiszünk az újélet hajnalában, amikor olyan művésznővel találkozhatunk, mint amió Kosáry Emmy. A lehullott és elfakult csillagok kiadott fényét, megdermedt lelkét hozza vissza az operett színpadra ez a kivételes tehetségű művésznő. A jelen rideg, esontos szívű emberek nem is akarja elhinni, hogy az operette színpadon keresi nagyszerű hivatását olyan művésznő, akinek operett hangyaga van, aki nagyszerű művészet az ének, aki csodálatosan tehetséges színművész, akinek kristálytiszt a lelke, aki hisz a színpad emberszolgáló hivatásában.

A világháború szomorú fináléja óta sűrűn jelentkezik "őshazai művészek" az amerikai-magyarországi körében.

A MAYERLINGI DRÁMA

Rudolf trónörökös és Vetsera bárókisasszony tragikus szerelme

Történelmi regény a közelmúltból. A Szabadság részére KIZÁRÓLAGOS közlési joggal IRTA: SZEKULA JENŐ.

— Milyen szép ez a fiatal arisztokrata hölgy! Gyönyörű!

Parányi kis dobhártyája elkap néhány töredéket a hangfoszlányokból és tejjé válik bőre kipirul a sok dicsőrettől. Mint valami jótékony fürdőben szinte kifiatalodik és újjáéled a teste, a végzők szemei perszél tüzeiben.

— Beszéljen még valamit herceg, — unszolja lovagját, bár jóformán oda sem figyel, csak mosolyogva és kipirult arccal hallgatja. A fiatal nök szokása szerint, akik csak nézelődni és csodálkozni szeretnek s azt akarják, hogy őket is mindenki megcsodálja. Olyan most, mint valami nagy és díszes pillangó, amely a fogságból kirepülhetett a föld és a világos mezőre. Mint valami eleven és színes festmény, — egy mesekönyv hófehér lapjai közül kitépve. A herceg sokat és áradozva bésze a színházról, kártyáról, lovakról, ebekről és néha még a nőkről is, de a kislány csak mimélt érdeklődéssel hallgatja.

— Érdekes! — rebegi néha tágrameredt és csodálkozó tekintettel. De csak azért, hogy valamit mondjon maga is. Vagy, hogy megcsillagossza gyönyörű fogsorát.

Csak akkor éled föl, mikor Miguel a trónörökösről kezd beszélni.

— Tegnap is együtt voltunk!

— Hol?

— A Ronacher külsőszobájában.

— Kik voltak még vele.

— Az egyik Coburg is, a Hoyos is, én, meg a Károlyi Pista.

— Mit csináltak ott?

— Mulattak. A főherceg még muszkáltatott is magának a cigánnyal.

— Melyik nótát játszottak?

— Azt hazúta: Csak egy kislány van a világon... az is az én drág, angyalom.

— De ki lehet az ő angyala? Kire gondolt akkor?

— Mit tudom én azt... feleli a braganzai herceg nevetve. — Olyan furcsákat is kérdez maga néha kis Mary. Ebben a pillanatban harsány éljenzés szeng a levegőben. A kalapok lekerülnek a fejekről. A nök kendőket lobogtatják.

— Eljen a trónörökös! Eljen Stefánia főhercegnő!

Nimi... csakugyan! A trónörökös érkezett meg és fejedelmi hivatalára. Rudolf egyenesen áll a császári páholy szélén. Tábornoki egyenruhájában van, mosolyog, kezét a sapkája ellenzőjéhez illeszti és szalutálással viszonzja a tömeg lelkes köszöntését. Stefánia is állva marad egy pillanatra, lörgnétejét a szemé elé illeszti, hogy jobban lásson, de mosolyogva intget szöke fejével ő is.

Mary sápadt arccal nézi.

— Jöjjen! — nézzük meg mi is közlebebről őket, itt a gavallérjának, és mintha nem is előkelő arisztokrata hölgy lenne, hanem valami bolondos kis iskolásleány, — húzza, vontatja a gavallérját maga után a sűrű áthatolhatatlan tömegben keresztül.



Kosary Emmy

Valamikor, nem is olyan nagyon régen, a magyar művésznők legnagyobbjai az operette színpad csillagai voltak. Blaha Lujzát, Pálmay Ilkát, Hegyi Arankát, Kürty Klárát, Komáromi Mariskát körülrajongta és szívbe zárt a magyar színházi-publikum. Az ő idejük, az ő szereplésük jelenti az operettek fénykorát. És amint ezek a csillagok lassan, lassan vesztették fényüket, amint elrabolta tőlük ragyogásukat a kíméletlen nem ismerő, idő, — úgy hanyatlott az operett uralma.

De talán még sem halt meg az operett! Talán csak alszik, talán csak erőt gyűjt a diadalos feltámadásra? Talán viszont a művészet szolgálatára, a szép és a nemes élet örökségé utjára a zenegejji és cirkuszi színvonalon vergődő operette?

kai-magyarországi körében. Számos vendég-szereplésben volt már részünk, de most megállapíthatjuk, hogy a sok sok drága, finom dollárért, legfeljebb esilgő krajeárokat kaptunk eserebé. Letűnt idők "primadonnái", dollárthajszoló kalmárművészek helyett, végre igazi, komoly művésznőt és művészt kapunk, a mult helyett a csillagok lassan, lassan vesztették fényüket, amint elrabolta tőlük ragyogásukat a kíméletlen nem ismerő, idő, — úgy hanyatlott az operett uralma.

De talán még sem halt meg az operett! Talán csak alszik, talán csak erőt gyűjt a diadalos feltámadásra? Talán viszont a művészet szolgálatára, a szép és a nemes élet örökségé utjára a zenegejji és cirkuszi színvonalon vergődő operette?

XVI.

MARY SIKERE ÉS KÉTSÉGBEESÉSE

Ma nagyon szép napja van a kis bárókisasszonynak. Szép és dicsőséges napja! A trónörökös két ízben is rajta fejeztette a tekintetét. De mennyire megbámulta. Kék szemé szinte tágrameredt a csodálkozásból és a megilletődöttségtől. Olyan volt, mint valami kis diák, aki ábrándozva sétálgat a lányok ablaka alatt és titokban verseket farag. Anynyira, hogy neki szinte kedve lett volna átkifájni hozzá.

— No Lesocsek ur, mi csak mindenütt találunkunk! Itt is? Nem csak a Práter sötétlőd gestenye fáit alatt?

Ha meg lett volna a bátorsága. De halálspátdtá vált hirtelen az arca. Térde megremegett. Szemét mélyen le kellett sütnie és még most is csodálkozik, hogy menten meg nem nyitott akkor a föld, hogy magába temesse. Milyen boldon utjai is vannak a vételeimnek.

A királyfi már akkor nézett egy nagyot, mikor először ismert őt föl a föntartott helyen, ahol édesanyja oldalán hirtelen elhelyezkedett. Ott volt a braganzai herceg is mellette és Alexander is, a nagy rokon, a löversanyek népszerű hőse. Rudolf kihajolt a páholyból és megbámulta a kis baronesset kétszer is, előbb csak úgy szabad szemmel, majd a látcsövét is elővette, hogy jobban lásson. Csoda, hogy ki nem ejtette a kezéből a látcsövet.

— Ejnye! Ki hitte volna?! A Práter kis tündére itten az arisztokrata hölgyek számára fenntartott helyen! Lám történnek még csodák!

Nem akart hinni a szemének. Lejött az udvari páholyból az urak köré. A Metternich herceggel folytatott élénk nagy eszemenését, — de láthatóan minden érdeklődés nélkül. Félszemmel folyton csak a kis baronesset csodálta. Ennek meg pirosra gyúlt ki az arca, akár a róssa.

Rudolf meg is kérdezte később a braganzai herceget, aki néhány percre oda sietett, hogy ő is üdvözölje a trónörökösöt.

— Ki az a bájos kislány?

— Báró Vetsera Mária.

— Igen? A követ leánya?

— Az unokahuga Alexandernek.

— Rendkívüli szépség. Csak gratulálni tudok önnek kedves Miguel, hogy mindég az oldala mellett lehet.

A braganzai herceg megújította rögtön a jó hirt, amivel elérte azt, hogy Mary arca pirosra gyult ki akár a baronessé s ez az élénk és lángoló pirosság később sem tudott elmulni róla.

A többi olyan volt, mint valami édom. Befutották a nagy díjat is, amelyben Alexander nevezetes sárka kancája győzött, a Heléna. Bezzeg jó lett volna megjártsami, pedig Bal-tazsi megmondta előre, hogy győzni fog. Még pénzt is adott.

— Itt van kicsi húsz arany, tedd meg te is!

(Folyt. köv.)

Drozdy Győző
PITTSBURGHBAN

Oktober 9-én, Kedden este 7 órakor
A MOOSE TEMPLE HALLBAN
632 Penn Ave., Pittsburgh, Pa.

"MI AZ IGASZÁG"
CIMMEL ELŐADAST TART.

Előadásában foglalkozni fog mindazon kérdésekkel, melyek a demokratikus Uj-Magyarország megújulásával összefügnék.

Belépti díj 50 cent. Külön gyűjtés nem lesz.

Pittsburgh és környéke magyarságát szeretettel meghívja az előadásra

A RENDEZŐSÉG.

GERMAN LLOYD

Cleveland, Ohio.

German Lloyd
Pearl St. New York.

ESKÜVŐ.

BERVICK, PA. — Colone József vezette oltárhoz szive választottját, Nagy Mariskát. Nagy Imre s nejeinek bájos leányát. Az esketési szertartást Baluda r. kath. plebános végezte.

Az esküvőt dusanterített asztalok mellett pompás lakodalmi ebéd követte, melyen sok jó barát és ismerős kívánt sok szerencsét a fiatal párnak.

LEVELE VAN A FŐIRODÁBAN.

Oester Anának Cleveland, O.
Beaver Fallsról.

NAVIGAZIONE
ERALE ITALIANA

America Shipping Corporation
General Agent
New York City

Magyarországi irodánk:
Mészó-ut 3, Baross-ter szarkán,
Budapest.

HÉTIG TART A
ARE SZŐLLŐ

jobb szőlő. A Delaware kívül rövid. A mult év későn jöttek. Ha Delaware mustot, úgy jöjjenek a szőlő.

RODUCTS CO.
Cleveland, O.
232-234 V

EF FURNACE.

mint a királyi ügyész mondta Dangarsnak, Valentine állapota még mindig válságos volt. Láztól egyfolytón fejtelt, kimerülve hevert ágyán s csak mostohalátját tudta meg az utóbban történéseket, ki elbesszélte neki Dangarne szökeését és

MAGYAR NYOMORÉK KÉR SEGÍTSÉGET

Térdsorvadás van, csak két mankón tud járni.

Kontur János, aki Abauj-Torna megye. Jászórol származott ki Amerikába, aránylag még fiatal ember, de már kilenc év óta szenved térdsorvadásban, s minthogy hozzátartozói nincsenek és csak két mankó segítségével képes rövid távolságokra elfáradni, kétségbeesett helyzetben van.

Különösen kétségbeesett a szenvedése a hideg idő beálltával, s minthogy orvosainak tanácsa szerint Arizonában enyhülésre találta, sőt esetleg még gyógyulásra is, az iránt könyörög a jölkü amerikai magyarokhoz, juttatnának számára némi segélyt a Szabadsághoz, melylyel lehetővé tennék, hogy Clevelandből Arizonába utazzék. A kegyes adományokat a Szabadságban nyújtani fogja.

ESKÜVŐ.

BERVICK, PA. — Colone József vezette oltárhoz szive választottját, Nagy Mariskát. Nagy Imre s nejeinek bájos leányát. Az esketési szertartást Baluda r. kath. plebános végezte.

Az esküvőt dusanterített asztalok mellett pompás lakodalmi ebéd követte, melyen sok jó barát és ismerős kívánt sok szerencsét a fiatal párnak.

NAVIGAZIONE
ERALE ITALIANA

America Shipping Corporation
General Agent
New York City

Magyarországi irodánk:
Mészó-ut 3, Baross-ter szarkán,
Budapest.

HÉTIG TART A
ARE SZŐLLŐ

jobb szőlő. A Delaware kívül rövid. A mult év későn jöttek. Ha Delaware mustot, úgy jöjjenek a szőlő.

RODUCTS CO.
Cleveland, O.
232-234 V

EF FURNACE.

mint a királyi ügyész mondta Dangarsnak, Valentine állapota még mindig válságos volt. Láztól egyfolytón fejtelt, kimerülve hevert ágyán s csak mostohalátját tudta meg az utóbban történéseket, ki elbesszélte neki Dangarne szökeését és

MAGYAR NYOMORÉK KÉR SEGÍTSÉGET

Térdsorvadás van, csak két mankón tud járni.

Kontur János, aki Abauj-Torna megye. Jászórol származott ki Amerikába, aránylag még fiatal ember, de már kilenc év óta szenved térdsorvadásban, s minthogy hozzátartozói nincsenek és csak két mankó segítségével képes rövid távolságokra elfáradni, kétségbeesett helyzetben van.

Különösen kétségbeesett a szenvedése a hideg idő beálltával, s minthogy orvosainak tanácsa szerint Arizonában enyhülésre találta, sőt esetleg még gyógyulásra is, az iránt könyörög a jölkü amerikai magyarokhoz, juttatnának számára némi segélyt a Szabadsághoz, melylyel lehetővé tennék, hogy Clevelandből Arizonába utazzék. A kegyes adományokat a Szabadságban nyújtani fogja.

ESKÜVŐ.

BERVICK, PA. — Colone József vezette oltárhoz szive választottját, Nagy Mariskát. Nagy Imre s nejeinek bájos leányát. Az esketési szertartást Baluda r. kath. plebános végezte.

Az esküvőt dusanterített asztalok mellett pompás lakodalmi ebéd követte, melyen sok jó barát és ismerős kívánt sok szerencsét a fiatal párnak.

NAVIGAZIONE
ERALE ITALIANA

America Shipping Corporation
General Agent
New York City

Magyarországi irodánk:
Mészó-ut 3, Baross-ter szarkán,
Budapest.

HÉTIG TART A
ARE SZŐLLŐ

jobb szőlő. A Delaware kívül rövid. A mult év későn jöttek. Ha Delaware mustot, úgy jöjjenek a szőlő.

RODUCTS CO.
Cleveland, O.
232-234 V

EF FURNACE.

mint a királyi ügyész mondta Dangarsnak, Valentine állapota még mindig válságos volt. Láztól egyfolytón fejtelt, kimerülve hevert ágyán s csak mostohalátját tudta meg az utóbban történéseket, ki elbesszélte neki Dangarne szökeését és

MAGYAR NYOMORÉK KÉR SEGÍTSÉGET

Térdsorvadás van, csak két mankón tud járni.

Kontur János, aki Abauj-Torna megye. Jászórol származott ki Amerikába, aránylag még fiatal ember, de már kilenc év óta szenved térdsorvadásban, s minthogy hozzátartozói nincsenek és csak két mankó segítségével képes rövid távolságokra elfáradni, kétségbeesett helyzetben van.

Különösen kétségbeesett a szenvedése a hideg idő beálltával, s minthogy orvosainak tanácsa szerint Arizonában enyhülésre találta, sőt esetleg még gyógyulásra is, az iránt könyörög a jölkü amerikai magyarokhoz, juttatnának számára némi segélyt a Szabadsághoz, melylyel lehetővé tennék, hogy Clevelandből Arizonába utazzék. A kegyes adományokat a Szabadságban nyújtani fogja.

ESKÜVŐ.

BERVICK, PA. — Colone József vezette oltárhoz szive választottját, Nagy Mariskát. Nagy Imre s nejeinek bájos leányát. Az esketési szertartást Baluda r. kath. plebános végezte.

Az esküvőt dusanterített asztalok mellett pompás lakodalmi ebéd követte, melyen sok jó barát és ismerős kívánt sok szerencsét a fiatal párnak.

NAVIGAZIONE
ERALE ITALIANA

America Shipping Corporation
General Agent
New York City

Magyarországi irodánk:
Mészó-ut 3, Baross-ter szarkán,
Budapest.

HÉTIG TART A
ARE SZŐLLŐ

jobb szőlő. A Delaware kívül rövid. A mult év későn jöttek. Ha Delaware mustot, úgy jöjjenek a szőlő.

RODUCTS CO.
Cleveland, O.
232-234 V

EF FURNACE.

mint a királyi ügyész mondta Dangarsnak, Valentine állapota még mindig válságos volt. Láztól egyfolytón fejtelt, kimerülve hevert ágyán s csak mostohalátját tudta meg az utóbban történéseket, ki elbesszélte neki Dangarne szökeését és

